

全市招商引资项目 谋划工作恳谈会召开

本报讯(记者 黄慧慧)3月6日,全市招商引资项目谋划工作恳谈会召开,副市长周孝斌出席会议并讲话。

周孝斌对我市招商引资工作取得的成效给予肯定。他强调,招商引资和项目谋划工作是推动经济转型升级、实现高质量发展的重要抓手,各级各部门和企业要树立全市“一盘棋”思想,明确主体责任,积极构建大招商格局,持续优化招商环境,把招商引才和项目谋划这两项工作抓实、抓细、抓出成果。要坚持市场导向,加强产业链、供应链、价值链一体贯通,瞄准目标需求,实现生产端和市场端的有效对接,聚焦延链补链强链实现产业集群化发展。要立足安康资源,聚焦重点领域谋项目,创新招商方式引项目,做

实前期工作推项目,加大项目谋划专业人才的引进和培养力度,以高水平项目和策划水平引导推动企业融入全国全省产业链供应链。要抓好顶层设计,加强产业链上下游协作配套,大力发展龙头企业聚集效应,增强产业链韧性,构建完整产业生态。要坚持“走出去”与“引进来”相结合,打好招商引资主动仗,用足用好活政策红利,用心用情解决企业群众急难愁盼,促进市场主体提质扩量增效,为安康高质量发展注入强劲动力。

会上,市招商和经济合作局、市发改委分别通报了2025年重点项目谋划情况,有关县区、各产业链牵头单位结合本辖区、本领域重点招商项目谋划工作作了交流发言。

在2月28日召开的汉阴县第十九届人民代表大会第四次会议上,该县行政审批服务局被评为“人民满意单位”,这是继获得“汉阴铁军集体”后的又一项重要殊荣。在荣获人民评价的背后,是全县群众和企业对政务服务工作的百分百满意,更是汉阴县深化“三个年”活动、优化营商环境的生动实践。

创新服务模式 构建“三位一体”标准化体系

近年来,汉阴县以创建国家级政务服务标准化试点为契机,推行“一链牵引、三化赋能、三线发力、四个转变”的“1334”标准化工作模式,全力打造覆盖县、镇、村一体化的标准化政务服务体系,助力营商环境持续突破,为县域经济社会高质量发展作出突出贡献。

通过制定《乡镇便民服务中心建设规范》等三项省级地方标准,将政务服务触角延伸至基层末梢。

“铁军”让“营商福地”更“硬气”

通讯员 汪贤臣

“原来申请农药经营许可证,需要到县政务大厅办理,现在到镇上就能办理,事情办理很顺畅,确实大大方便了。”拿到许可证的温先生不禁发出这样的感慨。2月18日温先生来到河池镇便民服务中心,递交资料后几分钟就办好了。

数据显示,2024年全县三级政务服务大厅累计办件量突破110万件,群众好评率连续三年保持100%。历经三年创建,汉阴县国家级政务服务标准化试点创建高分通过国家验收。

“10+X”联办机制 跑出行政审批加速度

“去年9月签约,10月开工,项目从拿地到施工建设所有手续都由项目管家帮代办,项目前期因用地问题,县上领导亲自协调解决,审批局相关领导多次来现场指导,促使项目进度比预想快了好几个月!”看着不断提速的工

程进度,中农合(北京)农业发展有限公司负责人陈巍信心满满。

聚焦企业群众高频办事需求,县行政审批服务局打造的“10+X”一件事联办模式成效显著。通过集成30项“高效办成一件事”服务清单,实现企业开办、工程建设等事项“一窗受理、并联审批”。统计显示,特色“一件事”办件量稳居全市首位,企业开办时间压缩至0.5个工作日。在营商环境优化方面,该局创新推出“项目管家+税务管家”,为30家重点企业配备帮办代办服务团队,提供从立项审批到生产经营的全周期“妈妈式”服务。

干部能力跃升 锻造政务服务“汉阴铁军”

以“政务服务技能大赛”为抓手,全县713名政务服务干部经历长达半年的业务淬炼。通过持证上岗、月度考核、应急演练等全方位练兵,窗口干部参赛

覆盖率超95%,42名业务骨干斩获国家职业技能等级证书。创新开展的“坐窗口、走流程”活动,让县领导化身办事群众,市人大代表现场监督,全年破解群众难题22项,实现服务能力与群众需求精准对接。

2024年,全县12345热线服务工单量首现8.4%的降幅。通过公益诉讼联动、旅游应急处置等5项专项标准的制定,实现从“解决一件事”到“化解一类事”的质效跃升。县长热线接听制度与接诉即办机制的融合,推动工单按期办结率达100%,群众满意度持续提升。

该县将坚持把群众的“表情包”作为工作的“晴雨表”,以“永远在线”的服务状态,当好全县企业群众满意的“服务员”“店小二”,让“营商福地看汉阴”成为更闪亮的秦巴名片。



全市消费电子产品融入通信 运营商供应链座谈会召开

本报讯(记者 黄慧慧)3月7日,全市消费电子产品融入通信运营商供应链座谈会召开,副市长、消费电子产品产业链链长周孝斌出席会议并讲话。

周孝斌强调,各通信运营商为安康经济社会发展和民生服务保障起到重要促进作用。消费电子产品与通信运营商供应链的融合对于推动经济增长、促进技术创新以及提升核心竞争力具有深远的意义。各通信运营商和相关企业要建立常态化沟通交流机制,明确技术、采购等部门与企业专项对接,推动供给与需求之间良好对接。要进一步分析市场需求及产品分类,明确责任分工,任务细化到人,推动参与加入省级、国家级供应链竞标;企业应加速转型升级步伐,以行业高标准

为标杆,加大产品开发与创新力度,积极推动消费电子产业链的延伸、补充与强化,从而提升核心竞争力,增强产业链核心竞争力。各相关部门要牵头搭建平台,积极向省级及国家级运营商汇报本地产业优势,推动“基层+数字化”合作模式常态化,帮助本地消费电子企业拓展产品销售市场,推动融入通信运营商供应链体系,通过联合研发或招商引入上下游配套企业,形成集成化竞争优势,为安康经济社会发展注入强劲动力。

会上,市工信局通报了全市消费电子产品和通信类产品生产情况;消费电子企业和各通信运营商围绕各自职责范围作了交流发言。

诚信赢得“金口碑”

通讯员 李钰

“小唐,我们屋里的米没有了,能不能给我送一袋过来?”刚清点完货物的唐先翠坐到椅子上还没来得及喝水,就接到了柏坪村村民李洪银的电话,她赶紧扛上一袋米放在门口,喊来丈夫吴应宝叮嘱着尽快给年纪大、行动不便的李洪银送去。

今年60岁的唐先翠在岚皋县河口镇集镇街道经营着一家小超市,三十年如一日地践行着诚信经营的理念,也换来了乡亲们的“金口碑”。

“我还记得是2007年的夏天,我到街上买了点东西就回家了,等晚上打开

包才发现装着3000元现金的塑料袋不见了,一家人都急得团团转,第二天抱着侥幸心理去超市找,没想到老板娘一看到我连忙从抽屉里拿出钱,还安慰我说‘东西放我这儿就等于没丢’。”提起唐先翠,河口镇居民杨德武满心感谢。

无独有偶,2008年年初,来自西安市水利规划勘测设计院的一名工程师在唐先翠的超市买烟后,匆忙间将装有公司设计图纸的手提包落在了柜台,唐先翠发现后立马追出去,但该工程师已坐上班车离去,她赶紧掏出手机联系班车司机停车,让丈夫一路小跑将包送到

了工程师的手中。看着失而复得的设计图纸,工程师连声感谢。

唐先翠不懂什么经营的大道理,只是想做生意就应该时时处处为顾客着想,要对得起自己的良心。三十年来,买一包种子她也会送货上门,东西落在店里她总是细心保管从未丢失,在肥料价格上涨的情况下自掏腰包按照预订时的价格卖给顾客……诸如此类的小事还有很多。有人劝她说,这样做生意会亏,可她却心甘情愿“亏了”三十年。“人无信不立,做生意也是一样,乡亲们信任我,我就不能让他们失望。”在

旬阳优质医疗资源扩容下沉

本报讯(通讯员 乌蒙)3月6日,旬阳市医共体总院2025年度“巡回医疗进村,健康服务暖人心”为主题的流动医院巡回医疗义诊活动在甘溪镇举行,把优质的医疗服务送到群众家门口,满足人民群众看病就医需求。

在甘溪镇广场,群众早就排起了长队,专家们有条不紊地进行协作分诊,耐心为前来就诊的每位群众进行健康查体,针对他们的病情提出专业的诊疗建议和治疗方案。现场同步进行健康讲座,设置有奖问答环节,提高群众对疾病的认识。同时还组织乡镇卫生院医务人员和乡村医生开展业

务培训,提升基层医疗卫生人员业务水平。

“平时手抖,如果要专门到医院也不方便,路途遥远,今天借这个机会好好检查一下。”就群众张军霞说。

“我今天来检查心里特别高兴,希望以后这样的活动多一些,关照我们老年人。”就群众刘杨居高兴地说。

据统计,本次活动累计为400余名群众提供服务。借此契机,旬阳市医共体总院将不断优化医疗资源配置,提升基层医疗服务能力,这既是强基层、促健康战略的具体体现,同时也是优质医疗资源扩容下沉的具体内涵。



3月5日,安康市中医医院医务人员走进西康高铁建设一线,开展“医心助建高铁 义诊温暖筑梦人”义诊活动。活动现场开展了心肺复苏、创伤急救、AED使用等急救技能培训。

郭圣杰 摄



图一:医务人员为建设者们普及心肺复苏和自动体外除颤器的操作步骤和使用方法。

图二:发放健康宣传资料、中药保健茶饮。

图三:开展健康知识讲座。



白河养老认证“上门办” 服务群众“零距离”

本报讯(通讯员 代云青 刘慧)“柯大爷,请您眨眨眼……不着急,慢慢眨眼……好了,认证成功。”近日,在白河县人社局养老失业工伤保险经办中心工作人员的帮助下,白河县中心敬老院柯益成不到10秒钟就通过智能手机顺利完成资格认证。看到工作人员动作这么麻利,柯大爷心里别提有多高兴了。

“在我们这里住的都是高龄孤寡或者行动不便的老人,绝大部分都没有智能手机,即使有亲人帮他们进行了认证,但却因种种原因无法通过,这次你们亲自上门来帮助这些老人认证,可是解决了我们的大问题……”白河县中心敬老院负责人张栋说。

为进一步推进城乡居民养老保险资格认证工作,保障每一位老人都能够及时足额领取养老金,今年以来,白河县人社局坚持以民服务为出发

点,以群众需求为导向,聚焦“高龄、重病、残疾、孤寡、留守”等特殊群体,依托“互联网+数据”平台筛选出认证困难老人名单,组建工作队,分赴全县各镇敬老院,对60岁以上享受城乡居民养老待遇的到龄老人开展资格认证;认证采取手机APP和“智慧眼”两种方式进行,通过面对面认证,手把手指导,耐心解读操作流程,切实解决了高龄老人“行动难、操作难、认证难”问题,真正实现了让信息多跑路,群众少跑腿,不跑腿,让老年人足不出户就完成了养老待遇资格认证。

截至目前,已为全县17所敬老院1000余名老人完成了养老待遇资格认证。白河县人社局将进一步提升服务水平,持续深入各镇、村(社区)开展社保经办服务,坚持用大爱做小事,用真心换真情,用心用力打通服务群众“最后一公里”。



春色满园关不住,樱花花开春意浓。3月9日,旬阳市段家河镇薛家湾景区的樱花花开满枝头,一派春意盎然。

郑时根 摄

岚皋群众文艺 展演活动精彩纷呈

本报讯(通讯员 李丽 胡佳恒 姚旭琳)3月7日晚,“相约岚河夜画·唱响魅力安康”安康市“爱迪声”杯庆祝“三八”国际妇女节歌手大赛暨“岚歌咏唱”群众文艺展演活动在岚河印象光影灯会街区圆满落幕。

3月6日晚,经过初赛、复赛两轮筛选,从全国参赛的147名选手中脱颖而出,24名选手按业余组、专业组两个类型,在璀璨灯光环绕的岚河岸边一一亮彩比拼。经过激烈角逐,每组评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名。

活动还邀请了全国三八红旗手王三翠,全国优秀教师、“爱心妈妈”代表包芳,全国“五好”家庭陈巧、全国最美家庭刘世聪为全县女性送上节日祝福。部分获奖选手及市、县特邀歌唱家汇聚于此通过固定舞台与游船流动舞台相结合的方式,举行了“岚歌咏唱”群众文艺展演,吸引了众多观众前来观赏。

在固定舞台周边,以童年记忆、笑靥如花、暮年回想为主题打造的时光隧道光影街区,吸引了众多家长携带孩子体验跳皮筋、滚铁环、打陀螺、磨豆腐等儿时游戏。

平利创新培训模式 提升审计干部素质

本报讯(通讯员 彭书梅)为更好发挥“传帮带”作用,提升审计干部综合素质,平利县审计局创新培训模式,推出“审计微课堂”系列活动。近日,首期“审计微课堂”正式开讲,县审计局副局长带头授课,以“财政预算与审计”为主题,为全局干部上了生动而实用的第一课,标志着这一常态化学习培训机制全面启动。

据了解,“审计微课堂”是县审计局今年重点打造的干部能力提升平台。根据计划,该局将每月举办一期讲堂,课程内容涵盖审计业务、公文写作、信息技术应用等多个领域。从基础的PPT制作、

公文排版,到SQL数据库入门与基础应用,再到优秀审计项目的案例剖析,课程设置既注重实用性,又兼顾前瞻性,旨在全面提升审计干部的综合能力。

在首期“审计微课堂”上,讲课人员以“财政预算与审计”为主题,结合自身多年的审计工作经验,深入浅出地讲解了财政预算的基本概念、审计重点以及常见问题的处理方法。课堂上,干部们认真听讲,积极互动,现场气氛热烈。通过“审计微课堂”这一创新举措,不仅提升了干部的业务能力和综合素质,也为审计工作的高质量开展奠定了坚实基础。